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#E STUDOEMCASA.

BLOCO N.° 16
Matematica A

ANO(S) 11.0

e Resolver equacdes trigonométricas simples (sen (x) = k, cos(x) = k e tg (x) = k),
num contexto de resolucéo de problemas.
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS e Resolver problemas que mobilizem os conhecimentos adquiridos ou fomentem
novas aprendizagens, em contextos matematicos.
e Utilizar a tecnologia grafica no estudo de funcées.

Titulo/Tema do Bloco

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Exemplo

Consideremos a seguinte equacao trigonométrica: Sec./11.° ano

tg x =3

Resolver esta equacdo é determinar as amplitudes x dos dngulos cuja tangente é igual a v/3.

Sabemos que g € uma solugao. Existem mais solugdes?
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2. Tarefa
Sabendo que: Sec./11.° ano
tgx:tga@x:a+kn,kez

y / y
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Resolve, em R, a seguinte equacao:

1+tgx=0
3. Tarefa
Resolve, no intervalo [-m, 7], a seguinte equacao: Sec./11.° ano
3
tg (2x) = B
3
Sugestdo: Repara que tg (2x) = tg % )
y
E
6
O x
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4. Tarefa

No referencial o.n. xOy estao representados os graficos das funcoes f e g, em [0, 2x], sendo:

f(x) =sen x e g(x) = cos «x.

- ,’/ l
A, w 4 S
0 \\ J/ T X
-
Os pontos de intersecao dos dois graficos estao representados por 4 e B.
Determina as coordenadas dos pontos A e B.
Adaptado de Novo Espaco 12, Porto Editora
5. Tarefa
Qual é a solucao da equacao 2 cos x + 1 = 0 no intervalo [-x, 0]?
51 21 /3 21
(A)—? (B) -3 (C)—§ (D) o
Exame Nacional 12.° ano - 2019, 1.9 Fase
6. Tarefa
Considere, em R, a equacao trigonométrica:
sen x = 0,3.
Quantas solucdes tem esta equacao no intervalo [—20m, 207]?
(A) 20 (B) 40 (C) 60 (D) 80

Teste Intermédio 11.° ano - 2014
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7. Tarefa
Considera a equacao: Sec./11.° ano

3sen x =k, tal que k € R.

Indica o nimero de solugdes desta equacao no intervalo [0,47] em funcado do valor de k.
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